

11  
ΕΠΙΧΡΕΜΑΤΩΣ 29/4/01

## Σε ναρκοπέδιο τα επόμενα βήματα

Δυσκολες ώρες του πρωθυπουργού σε Κοινοβουλευτική Ομάδα, Ε.Γ. και Κ.Ε.

**Ο**ι τρεις εσωκομματικοί σκόπελοι που καλείται να ξεπεράσει ο πρωθυπουργός τις επόμενες ημέρες στον απόηχο της κυβερνητικής αναδιπλώσης στο ασφαλιστικό, είναι οι συνεδριάσεις της Κοινοβουλευτικής Ομάδας την Τετάρτη, του Εκτελεστικού Γραφείου την Πέμπτη και της Κεντρικής Επιτροπής σε ημερομηνία που μένει να καθοριστεί. Ο κ. Σημίτης αναμένεται να περάσει ιδιαίτερα «δύσκολες ώρες», καθώς το ασφαλιστικό θα αποτελέσει αφορμή προκειμένου να ασκηθεί συνολική κριτική στην κυβερνητική πολιτική, και όχι μόνον από τους δεδηλωμένους εσωκομματικούς αντιπάλους του.

Ενδεικτικό του κλίματος που αναμένεται να αντιμετωπίσει ειδικά στην Κ.Ε., η οποία συγκαλείται κατόπιν αιτήματος 63 μελών της είναι ότι, όπως ισχυρίζονται οι επικεφαλής της κίνησης για τη συλλογή των υπογραφών και επιβεβαιώνουν μέλη του οργάνου που ανήκουν στο εκουγχρονιστικό μπλοκ, οι υπογραφές θα μπορούσαν να είναι 83 ή και παραπάνω. «Αν είχαμε περισσότερο χρόνο στη διάθεσή μας θα είχαμε συγκεντρώσει περισσότερες υπογραφές», έλεγαν συμμετέχοντες στην «κίνηση των 63». «Αν μας είχε ζητηθεί, θα είχαμε γράψει», υποστήριζαν εκουγχρονιστές, μέλη της Κ.Ε., οι οποίοι διείδαν διάθεση περικαράκωσης της εσωκομματικής αντιπολίτευσης, παρά πίεση χρόνου για να σταλεί η επιστολή πριν ολοκληρωθεί η συνεδρίαση του ΚΤΕ στο κτίριο της οδού Σολωμού.

Σε κάθε περίπτωση, η διάθεση συνυπογραφής και από εκουγχρονιστές προιδεάζει για το κλίμα που θα επικρατήσει στην Κ.Ε., στην οποία ο κ. Σημίτης ελέγχει περίπου 80-90 μέλη, ενώ άλλα 20-30 μέλη που ανήκουν στο εκουγχρονιστικό μπλοκ εκτιμάται ότι κινούνται κατά συνείδηση, τουλάχιστον σε μείζονα θέματα όπως το ασφαλιστικό. Περίπου 65, πρόκειται στον Α. Τσοχατζόπουλο, ο οποίος έδωσε και το «πράσινο φως» για την κίνηση.

Στην Κ.Ο. τα πράγματα δεν αναμένεται να είναι καλύτερα. Ορισμένοι βουλευτές διαμνύουν ότι η «περίοδος χάριτος τελείωσε», επικαλούμενοι ότι το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται σε αυξανόμενη δυσαρμονία με το εκλογικό σώμα ενώ άλλοι και πιο πυ-

κνά πυρά βουλευτών συγκεντρώνουν ο σύμβουλος του πρωθυπουργού κ. Πανταγιάς και ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου κ. Κοσμίδης, στον οποίο αποδίδουν τον τίτλο του «χωροφύλακα της Κ.Ο.». Η κοινωνική πολιτική και η αποκοπή του κόμματος από τη βάση, οι επικοινωνιακές τακτικές, η υποβάθμιση του ρόλου των βουλευτών, αλλά και η ουσία της ακολουθούμενης πολιτικής, αναμένεται να είναι τα βασικά θέματα που δηλώνουν βουλευτές ότι προτίθενται να θέσουν.

Ειδικότερα για την οικονομική πολιτική, αρκετοί θεωρούν ότι πρέπει το θέμα να τεθεί συνολικά. Ο πρωθυπουργός θα επικεντρώσει κυρίως στο ασφαλιστικό λέγοντας ότι η κυβέρνηση προχωρά σε διάλογο χωρίς προαπαιτούμενα και ότι η ανέξοδη κριτική και η συνθηματολογία δεν λύνουν το πρόβλημα, κλώνοντας όσους αντιτίθενται στις κυβερνητικές προτάσεις να καταθέσουν τις δικές τους. Στις απτιάσεις περί έλλειψης κοινωνικής ευαισθησίας ο κ. Σημίτης θα πει ότι απόδειξη της ευαισθησίας της κυβέρνησης είναι ότι απέσυρε τις προτάσεις της, δεχόμενη διάλογο από τον οποίο μπορεί να προκύψει και λύση, η οποία δεν βασίζεται στις αρχικές κυβερνητικές θέσεις, αρκεί να δίνει απάντηση στο πρόβλημα, ενώ αναμένεται να αναφερθεί συνολικά στα επιτεύγματα της κυβέρνησης την τελευταία πενταετία, υπενθυμίζοντας ότι είχε επίσης δεχθεί κριτική όταν υλοποιούσε τις ανάλογες πολιτικές ενώ τώρα όλοι αναγνωρίζουν τα αποτελέσματα.

Στο Ε.Γ., οι «κορυφαίοι» αναμένεται να θέσουν θέμα συμφωνίας επί ενός πλαισίου επ' εσχάς για τα μείζονα ζητήματα: να γίνεται ουσιαστικός διάλογος και να εξαντλούνται τα θέματα προκειμένου να αποφευχθούν στο μέλλον καταστάσεις ανάλογες με αυτές του ασφαλιστικού. Κίνηση η οποία παραπέμπει σε «συγκυβέρνηση» και αμφισβήτηση της ικανότητας του πρωθυπουργού να διαχειρίζεται κρίσιμα θέματα. «Δεν είναι κανείς εναντίον του Κ. Σημίτη, αλλά η περίπτωση του ασφαλιστικού θα πρέπει να λειτουργήσει προς γνώση και συμμόρφωση», έλεγε αρμόδιος παράγων που γνωρίζει το κλίμα το οποίο έχει διαμορφωθεί μεταξύ των κορυφαίων.

■ ΛΑΜΠΡΟΣ ΚΑΛΑΡΡΥΤΗΣ